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SGK Alacaklarında Zamanaşımı İle İlgili Uygulama Değişikliğine Gidilmiştir. 

SGK’nın prim ve diğer alacaklarının tahsili ile ilgili, 2012/27 sayılı genelge yayımlanmış; 

genelgelerin toplulaştırılması uygulaması kapsamında 2012/27 sayılı genelge hükümleri, aynen 

2020/20 sayılı genelgeye derç edilmişti. 

2012/27 sayılı genelgenin 7.2. numaralı bölümü, Danıştay tarafından iptal edilmiş olup İdari 

Dava Daireleri Kurulunun E:2024/83, K:2025/485 sayılı kararıyla kesinleşmiştir. 

2012/27 sayılı genelgenin iptale konu bölümlerini içeren 2020/20 sayılı İşveren İşlemleri 

Genelgesi’nin “Altıncı Kısım”, “Altıncı Bölüm”, “1.2. Zamanaşımına giren borç ile ilgili olarak ünite 

tarafından yapılacak işlemler” başlıklı alt maddesi, SGK tarafından yayımlanan 2025/12 sayılı genelge 

ile yeniden düzenlenmiştir. 

Yapılan değişikliklerden en önemlisi, zamanaşımına girdiği halde ödenmeyen borçlar; borcu 

yoktur yazılarında, Kurumca uygulanan teşvik, destek ve indirimlerde, sigortalının ve genel sağlık 

sigortalısının sağlık hizmetlerinden yararlanmasında, ilişiksizlik belgesinin verilmesinde bugüne kadar 

işverenin/sigortalının borcu olarak dikkate alınırken bundan sonra işverenin/sigortalının borcu olarak 

dikkate alınmayacaktır. 

2025/12 Sayılı Genelgede Bulunan Önemli Hususlar, Özetle Şunlardır: 

1) Zamanaşımı yönünden gerekli araştırma yapıldıktan sonra borcun zamanaşımına girdiğinin 

anlaşılması halinde borçlulara, Genelge’nin ekinde yer alan “Ek-12 Borç Bilgilendirme Formu” 

gönderilmek suretiyle yazının tebliğinden itibaren 15 gün içerisinde ödeme yapılması istenilecektir. 

Söz konusu Kurum alacağı için yapılacak olan rızaen ödemeler, kabul edilecektir. Borçlular tarafından 

ödeme yapılmaması halinde, herhangi bir mahkeme ilamı aranmaksızın, zamanaşımına girmiş borcun 

6183 sayılı kanun kapsamında takibi mümkün olmadığından, bu borçlar icra servisine 

gönderilmeyecektir. 

2) Zamanaşımına giren borçlar, bundan böyle işverenlerin/sigortalıların/genel sağlık 

sigortalılarının bankalar vasıtasıyla yapmış oldukları borç sorgulamalarında gösterilmeyecektir. Ancak 

zamanaşımına giren borçlar, banka borç sorgu ekranlarında ayrı bir borç sorgu tipinde gösterilerek 

işverenlerce/sigortalılarca/genel sağlık sigortalılarınca ödeme yapılmak istenildiğinde rızaen ödeme 

yapmaları sağlanacaktır. 

3) İşverenlerce/sigortalılarca/genel sağlık sigortalılarınca 6183 sayılı kanunun 58. maddesine 

göre ödeme emrine itiraz, ödeme emrinin tebliğinden itibaren 15 gün içinde yapılması gerektiğinden, 

kendisine ödeme emri gönderilen borçlunun borcun zamanaşımına girdiği yönünde ödeme emrinin 

tebliğinden itibaren 15 gün içinde alacaklı üniteye itiraz etmesi halinde kişilerin, dava açmasına gerek 

duyulmaksızın, söz konusu alacağın zamanaşımına girip girmediği Prim Tahakkuk İtiraz 

Komisyonu’nca incelenerek zamanaşımına girdiği tespit edilen alacaklara ait icra takip dosyası iptal 

edilecektir. 

4) Kuruma zamanaşımı defi iddiası ile itiraz edilmesi, mahkemeye dava açma süresini durduran 

veya kesen bir işlem olarak kabul edilmeyecektir. 

 



  28 Ağustos 2025 

 

Adres: Şenlikköy Mah. 6 Ekim 

Sok. Demiröz Villa No: 13/A 

Florya/İstanbul 
                 

 

info@dostymm.com.tr 

(0212) 573 36 78 

 

5) Zamanaşımına girmiş borçlar: 

✓ Kurumca verilecek borcu yoktur yazılarında veya Kurum ve Kuruluşlarca yapılacak borç 

sorgulamalarında, 

✓ Kurumca uygulanan teşvik, destek ve indirimlerde, 

✓ Sigortalının ve genel sağlık sigortalısının sağlık hizmetlerinden yararlanmasında, 

✓ KDV mahsubu ile prim ödenmesinde kullanılan “Borç Döküm Formunda” ve KDV mahsubu 

ile gelen tutarların borçlara mahsubunda, 

✓ İhale konusu veya özel nitelikteki inşaatlar dolayısıyla yapılan araştırma işlemi sonucunda 

saptanan fark işçilik borçlarının işverene tebliği üzerine işveren tarafından söz konusu borçların 

zamanaşımına girdiği gerekçesiyle itiraz edilmesi durumunda bahse konu bu borçlar, ihale 

konusu işlerde teminatın iadesi ve özel nitelikteki inşaatlarda iskân için düzenlenen ilişiksizlik 

belgesinde, işverenin/sigortalının/genel sağlık sigortalısının borcu olarak 

dikkate alınmayacaktır. 

25.08.2025 Tarih ve E-51592363-010.06-123346661 Sayılı SGK Genelgesi Ekte Yer 

Almaktadır. 

Bilgilerinize sunarız. 

 


